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МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОСОБЛИВИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ ЗАСОБАМИ ІГРОВОЇ 
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М етою дослідження є пошук шляхів та практичних засобів, спря-
мованих на формування екологічної компетентності молод-

ших школярів з особливими освітніми проблемами засобами ігрової 
діяльності.

У сучасному світі питання екологічної проблеми, що пов’язане в пер-
шу чергу з негативним впливом людини на природу, постає на перше 
місце. Молодь сьогодення не усвідомлює свого місця у навколишньому 
природному середовищі, шкодить насамперед собі та оточуючому світу. 
В умовах реформування шкільної освіти особливого значення набуває 
формування ключових компетентностей учнів для життя, одна з яких – 
екологічна грамотність і здорове життя. Тому сьогодні перед освітянами, 
зокрема вчителями початкової школи, постає головне завдання – форму-
вання екологічної компетентності у здобувачів освіти.
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Сучасний світ є дуже складним, особливо для дитини. Вчителю не-
достатньо дати лише екологічні знання учням, ще важливіше – навчити 
користуватися ними. Знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними орі-
єнтирами дитини, які формують його життєві компетентності, які потрібні 
для успішної самореалізації у житті, навчанні та праці. Саме в початковій 
школі закладається «фундамент» для формування в учнів системи за-
гальнолюдських цінностей – морально-етичних та соціально-політичних.

Основні риси характеру особистості формуються саме у дитинстві, і спіл-
кування з природою посідає чільне місце у дитини молодшого шкільного 
віку. Тому, завдання вчителя – створити сучасне освітнє середовище, яке 
забезпечує необхідні умови, засоби і технології ігрової діяльності для фор-
мування екологічної компетентності учнів та виховання дітей на цінностях.

Формування екологічної компетентності молодших школярів з осо-
бливо освітніми проблемами (ООП) може бути успішно виконано у такій 
цікавій формі роботи, як гра. Використання ігор в роботі з особливими 
школярами мають велике значення, а саме:

• підвищується мотиваційна спрямованість; 
• розширюється активний та пасивний словниковий запас;
• відбувається розвиток пізнавальних процесів.
Екологічні ігри дуже важливі для формування в учнів уявлення про 

навколишній світ, живій і неживій природі. Під час гри дитина ознайомлю-
ється з великим діапазоном людських почуттів й взаємостосунків, вчиться 
розрізняти добро і зло. Для вчителя вона стає інструментом виховання, 
що дає змогу повністю враховувати особливості дитини, створювати ат-
мосферу розкутості, самостійності, творчості та умови для саморозвитку 
(Tomilina, 2013).

Важливого розвивального значення для молодшого школяра з ООП 
набувають дидактичні ігри, які спрямовані на формування відповідних 
знань, умінь та навичок про довкілля. Центральною ланкою є те, що вчи-
тель зосереджує увагу дитини на ігровому завданні, формуються уявлення 
про різноманітні сенсорні якості – колір, величина, розвиваються уявлен-
ня про навколишній світ. 

Ігри з природним матеріалом. Цей вид ігор найбільш ефективний при 
ознайомленні учнів з природою. Дитині пропонується листя різних рослин 
з різним фарбуванням в залежності від пори року. Учень називає, коли 
бувають такі листя, гілки, квіти. 
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Гра «Відгадай тварину за описом». Вчитель описує зовнішні ознаки, 
спосіб харчування, місце проживання диких тварин, а дитина за певними 
ознаками відгадує хто це. У дитини розвивається: увага, мислення, пізна-
вальний інтерес до тварин і спостережливість.

У грі «Впізнай звуки природи» Вчитель учень пізнає і розрізняє голо-
си птахів та інших явищ. Таким чином розвивається фонематичний слух 
та уява.

Гра «Піду по сліду». Вчитель демонструє картки із зображенням сліду 
і тварини в роздріб, а учень знаходить співвідношення. У дитини розви-
вається увага та інтерес до тваринного світу. 

Гра-бесіда «Гарні та погані справи». Перед дитиною, на столі, лежать 
картки з намальованими колами: червоний – добрі вчинки, чорний – по-
гані вчинки. Учень бере картки з малюнками і кладе на коло відповідного 
кольору, для закріплення знань правил поведінки в природному середо-
вищі (Vakhniak & Negrii, 2015).

Отже, екологічна компетентність – це здатність застосовувати еколо-
гічні знання та досвід у професійних і життєвих ситуаціях, керуючись прі-
оритетністю екологічних цінностей і мотивацією взаємодії з довкіллям 
на основі усвідомлення особистої причетності до екологічних проблем, 
саме тому завданням вчителя є створення сучасного освітнього середо-
вища, яке забезпечує необхідні умови, засоби і технології ігрової діяльно-
сті для формування екологічної компетентності учнів та виховання дітей 
на цінностях. Таким чином, навчання учнів з особливо освітніми пробле-
мами буде всеохоплюючим, доступним, цікавим та різнобічним. Дидак-
тичні ігри забезпечують реалізацію освітніх та корекційно-розвиткових 
завдань навчання, що є особливо важливим у роботі з дітьми з особливо 
освітніми проблемами.

Ключові слова: екологічна компетентність, ігрова діяльність, молод-
ші школярі з ООП.
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ІННОВАЦІЙНІ ТРЕНДИ НАВЧАННЯ  
ІНОЗЕМНИХ МОВ  

У ЗАГАЛЬНІЙ СЕРЕДНІЙ ОСВІТІ

Ніна Нікольська, к.пед.н. 
Інститут педагогіки НАПН України 
м. Київ, Україна

В Україні дедалі прозоріше спостерігається тенденція до опанування 
іноземними мовами, які активно набувають статусу соціально-е-

кономічного і політичного засобу порозуміння між різними представни-
ками світової спільноти у різноманітних сферах життєдіяльності. Ці реалії 
об’єктивно зумовлюють розширення функцій іноземних мов і оновлення 
завдань оволодіння ними у сучасному суспільстві. Результатом навчання 
мов повинна стати особистісна багатомовність, яка передбачає усвідом-
лене розмежування мовних систем і відносно вільний перехід з однієї 
мови на іншу залежно від зміни ситуації та життєвих потреб. Інтеграція 
України у світовий освітній простір вимагає постійного вдосконалення 
національної системи освіти, пошуку ефективних шляхів підвищення яко-
сті освітніх послуг апробації та впровадження інноваційних педагогічних 
систем. Серед сучасних інноваційних трендів навчання іноземних мов ми 
можем виділити наступні:

Використання цифрових інструментів: у багатьох школах використо-
вуються цифрові інструменти, такі як мобільні додатки, ігри, відео та 
онлайн-платформи для покращення навичок мовлення, читання та письма.

Активне використання мови у класі: вчителі стимулюють учнів до ви-
користання мови у класі, щоб забезпечити максимальний практичний 
досвід іноземної мови. Це може включати дискусії, групові проекти та 
інші форми колективної роботи.

Аудіо та відео матеріали: вчителі використовують різноманітні аудіо 
та відео матеріали для розширення словникового запасу, вдосконалення 
вимови та відтворення різних мовних ситуацій.
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